

窗口部门“走出去” 角色换位找差距

本报讯 日前,八角街道创新开展了“角色换位体验”主题实践活动,引导社保所的窗口工作人员,走出机关,走出自身岗位,以普通群众身份,直接体验办事流程,体验群众“办事难”“跑腿儿多”的困惑。深入居民群众,通过学习、参观、体会、思考,发现自身在窗口服务中存在的不足和问题,拉近与群众的距离,树立“五星”级社保所窗口形象。

转换角色 全程体验

“请问,我想更改医保卡的定点医院可以吗?”“能帮我找份工作吗?”来自八角街道社保所的19位党员干部,纷纷走进海淀区、朝阳区、西城区、丰台区、门头沟区等不同区县的10多个社保大厅,

以服务对象的身份,通过咨询一项业务、办理一个证件、缴纳一次费用等方式,重点体验了社保所大厅结构、环境布置、着装统一、挂牌情况、服务用语、服务态度、业务熟悉度、办事效率以及总体满意度等。

亮明身份 深入工作

八角街道王宏宇所长“亮明身份”,阐明来意,并在万寿路社保所所长的带领下,对大厅整体进行了观察了解。指示牌、桌牌的完善、滚动播放的办事流程、热情的服务人员,每一处细节都让服务对象能迅速了解各窗口的服务项目和办理流程,有效提高了服务质量和效率。

“在保险中断与恢复问题上,

是否和居民存在矛盾点?是怎么解决的?”等经过进行一番业务办理体验后,大家开始“亮明身份”,与工作人员针对工作中的难点进行更进一步的探讨。

集体座谈 寻找差距

现场体验结束后,全体人员召开服务窗口“四治五零”对照会,对照治庸、治懒、治散、治拖和实施方式零距离、服务环节零缺位、服务过程零差距、服务效率零延误、服务质量零投诉服务,对活动过程进行交流,谈体会、找差距、提意见。参会人员积极发言,客观阐述了自身工作中对统一服装、佩戴胸牌等方面的优势,同时也查摆出自窗口工作中,存在服务态度未坚持做到

始终“来有迎声,走有送声”,业务流程中存在不熟悉等问题。对比其他社保所的全封闭管理,我们也找到了自身半封闭工作环境的优势,一层玻璃隔出了安全距离,也隔出了我们与群众心贴心的距离,半封闭的工作环境更能拉近与群众的距离,真正实现了零距离服务。

积极整改 做出承诺

为了巩固体验活动成果,提高窗口服务的软环境建设,参与体验的个人依据差距,写下自己的承诺。通过“我承诺”的方式,进一步强化服务理念,增强服务意识,规范服务礼仪,创新服务举措,不断提高窗口工作人员服务质量和水平。

卢溪

石景山区2014年面向社会和随军家属公开招聘社区工作者公告

为进一步推进石景山区社会建设,促进队伍的规范化、专业化、职业化发展,经区政府批准,现决定面向社会和随军家属公开招聘社区工作者。

现场报名时间:5月21、22日9:00~17:00,招聘岗位、招聘条件等其他具体事项详情请登录石景山信息网“www.bjsj.gov.cn”政府站→政务公开→公开招聘”栏目查询。

特此公告

石景山区公开招聘社区工作者工作领导小组办公室

2014年5月8日

老山街道

阳台打造绿色菜园

本报讯(通讯员刘阳)“太好了,在自家阳台上也能开菜园,回去后我一定要试一试!”李大妈高兴地说。5月5日下午,北京惠民永兴阳台菜园科普站的专家为老山街道京源路小区的居民们带来了一场以“快乐种菜,有吃有玩,在家享受田园生活”为主题的科普讲座,吸引了70多名社区居民参与。

活动中,专家们通过理论讲解、幻灯片演示、种植实例展示等环节,为大家详细介绍了在自己家中如何在阳台种植蔬菜,以及种植蔬菜的技巧和技术要点。活动现场,社区居民针对自家阳台的情况进行了咨询,专家们认真细致地解答。知识讲座活动受到了社区居民的欢迎,大家高兴地说:“近年来,食品安全让我们担忧,能够在自己家中种出一些既美观、又可以食用的新鲜蔬菜,真是两全其美啊!”

社区书记段颖介绍说:“此次阳台种菜科学技术的普及,贴近了社区居民的生活,给居民们带来生活的乐趣,创新了居民的生活模式,改善居民的生活环境,传递了一种低碳环保的理念。今后,我们将继续开展一些类似的活动,让居民的生活更丰富多彩。”

八宝山街道

清洁空气蓝天行动 我为美丽北京加油

本报讯(通讯员胡雪媛)5月5日,八宝山街道沁山水南社区居委会动员辖区内居民积极参与“清洁空气为美丽石景山加油”之“我是环保明星”评选活动。

此次活动通过面向社会征集、公众投票、专家评选等方式最终产生10位石景山区“环保明星”,以此树立环保先进典型、传播先进人物事迹、发挥榜样的示范引领作用,掀起公众参与环保活动新高潮,并营造全社会关注环保、以实际行动支持环保的良好氛围。

社区宣传以张贴通知,电话通知等方式,动员辖区居民积极参与,倡议大家做低碳生活的倡导者、做绿色出行的实践者、做大气保护的宣传者,秉持“人人有责,人人可为”的理念,共同为还给北京清澈的蓝天而努力,为重树美丽北京而加油。今后在社区内还将陆续举办有关环保等丰富多样的活动,积极推进全市清洁空气行动的深入开展。

中国中医科学院眼科医院

京城首家采用全飞秒激光治疗近视

本报讯(记者杜雷)5月8日上午,中国中医科学院眼科医院全飞秒激光启动仪式在眼科医院一层大厅举行。眼科医院作为全国唯一一家中央级三级甲等中医专科医院,前期分别与北京史家小学、北京景山学校远洋分校开展合作,切实有效地对青少年预防和控制近视。此次,又投入2000余万元,购置了北京第一台卡尔蔡司全飞秒激光设备和世界最先进的准分子激光设备。

眼科医院屈光手术科主任尹连荣介绍,飞秒激光是一种以脉冲形式发射的激光。飞秒激光被用于眼科手术,被誉为继波前像差技术之后“屈光手术的又一次革命”。当前绝大多数品牌的飞秒激光系统在角膜屈光手术中的作用,仅仅是代替角膜刀制作角膜瓣,角膜瓣制作后,还要使用准分子激光消融掉部分角膜基质层的厚度,降低角膜曲率(弧度),从而达到矫正近视的目的。而卡尔蔡司的“VisuMax”系统,将制作角膜瓣和降低角膜曲率(弧度)的过程全部使用飞秒激光完成,使角膜屈光激光矫正手术首次告别了准分子激光。

区残联

助残日活动丰富多彩

本报讯(通讯员刘会生 袁东升)今年5月18日,是第24个“全国助残日”,这是属于全区3万多名残疾人共同的节日。“全国助残日”期间,区残联将从六方面开展服务活动,动员和发动社会各界关心关爱残疾人,将爱的阳光洒向每一位残疾人的心头。

据了解,助残日期间区残联将举办“关心关爱残疾人,实现中国梦”文艺演出;组织社会各界走访慰问困难残疾人,为他们送去慰问品和慰问金;为残疾人搭建就业平台,举办专场招聘会;开展健康卫生知识咨询及义诊服务;通过结对子,开展困难家庭帮扶工作;同时,送“政策进万家”,组织司法人员及有关人员为残疾人及残疾人家庭进行法律知识宣讲。

通过一系列丰富多彩的活动,活跃和丰富了“助残日”气氛,也使广大残疾人感受到党和政府的关怀与温暖,感受到社会文明与进步,对未来生活充满信心。



重温复兴之路 共筑精神家园

本报讯(通讯员谢奕 史征)近日,鲁谷社区的居民发现,辖区内大街小巷的宣传栏都焕然一新,一张张鲜艳的展板将宣传栏装饰成了一条条“故事长廊”。

据悉,鲁谷社区正在各类党组织和全体党员中积极开展精神家园创建活动,为使精神家园建设更加深入人心,根据大型图片展览《复兴之路》的启发,制作了覆盖全鲁谷社区的小型“复兴之路”图片展,分为新中国的发展历程、社会主义道路建设、同心共筑中国梦、石景山的发展几个部分,将从鸦片战争到当今的发展进行全景式展示。

这组展览以社区服务中心外部的宣传橱窗为主,组成了主题图片长廊,又将22个居民区党组织的宣传橱窗为微型阵地,分别组成相应的主题图片宣传点;将辖区6个商务楼宇及21个非公经济党组织组成主题图片辐射区,使党员群众不出家门就能接受“爱国爱党”的现场教育。

2014年(1~4月)区环保局环境行政处罚情况

序号	被处罚单位名称	案由
1	北京吉利香角酒店管理有限公司	油烟净化装置没有正常使用
2	北京市西单麻辣诱惑餐饮有限公司鲁谷大街店	油烟净化装置没有正常使用
3	北京首荣达仓储有限公司	未改造使用清洁能源
4	北京巴布科克·威尔科克斯有限公司	污染治理实施未正常运行
5	北京力川国际商务酒店有限公司	油烟净化装置没有正常使用
6	北京林海源浴池	未使用清洁能源
7	北京市石景山区五里坨医院	未使用清洁能源
8	北京日东升投资有限责任公司	未使用清洁能源
9	北京市石景山区寿山福海养老服务中心	燃煤锅炉污染物超标
10	北京首钢饮食有限责任公司杨庄连锁店	油烟处理装置未正常使用

2014年4月28日~5月4日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
4.28	99	细颗粒物	2	良
4.29	134	细颗粒物	3	轻度污染
4.30	147	细颗粒物	3	轻度污染
5.1	163	细颗粒物	4	中度污染
5.2	56	可吸入颗粒物	2	良
5.3	131	可吸入颗粒物	3	轻度污染
5.4	62	可吸入颗粒物	2	良

本栏目由区环保局协办